

我的宝贝真的还是假的?

现场鉴宝区理财博览会上人气最佳,鉴宝专家成明星

此次快报理财博览会上,收藏品鉴定专区几乎成了人气最佳的两个展位。看来,“盛世收藏”此话不假。收藏作为独具个性的一种投资方式,越来越多的普通大众为之吸引。

此次理财博览会的“鉴宝”主要分成玉器、瓷器、书画和钱币四大类,7日上午为玉器和瓷器专场,下午则是书画和钱币专场,分别邀请江苏省收藏家协会的章义平、薛福祥、张蔚星、谭京和四位鉴定专家。

从上午9点半开始,藏品鉴定专区一下子就排起了长龙。这些收藏爱好者中,有不少是揣着“传家之宝”专程前来请专家鉴定的,也有一部分热爱收藏的读者,不仅希望给专家看看藏品,更希望给专家看看自己的眼力。其中,有的收藏爱好者凌晨就出门,坐了四个小时的火车方到南京。当天四位专家过手的藏品超过1000件,其中不乏让专家兴奋不已的“好东西”。



在快报理财博览会上,专家正在给市民们鉴宝。快报记者 泱波 施向辉 摄

外婆留下珍贵金币 专家一见如获至宝

钱币在当天下午进行鉴定,近200名钱币收藏爱好者的藏品进行了现场鉴定。快报请来的是江苏省收藏家协会的专家谭京和先生。三个小时的鉴定中,谭先生每每看到珍贵的钱币便激动不已,一位市民带来的两枚金币就让谭先生啧啧称赞。

“这是我外婆的父亲留给外婆的钱币,后来我母亲留给了我,这么多年一直放在家里也不知道究竟有没有价值。”说着,这位中年女子从包里掏出一个塑料袋,里面是两枚金灿灿的钱币,看起来和现在流通的5角钱硬币差不多。谭先生看到这两枚钱币后便不再说话,前后翻看,不时拿出放大镜看钱币上的文字。钱币的主人此时也显得十分紧张,不时反复说着同一句话:“这可是家里传下来的不会有假吧。”谭先生似乎全然没有听见她的话,只是牢牢盯着这两枚钱币。

许久,谭先生把放大镜收好,“1836年美国的金币,好东西!”那位中年

女子长长松了一口气,神情也轻松了不少,仿佛是自言自语说:“我就说应该不会有假。”谭先生告诉她,这是纯金的金币,非常少见,而且已经有100多年,所以十分珍贵。这名女子临走前,谭先生还反复叮嘱,一定要好好保管,不要随便送人或出售,他甚至拿出自己的相机给金币拍了照片,“留个资料,回去自己还能看看。”

徐州的一位张先生最近正在南京,得知快报本次鉴定活动的时候,已经是上周五了。“我当时就想,赶紧要让家里人把画拿来给专家看看,机会太难得了。”于是,张先生紧急要求自己的儿子在当天驱车把家里的几幅字画带到南京;与此同时,张先生则在快报理财博览会现场提前排队。

本次鉴定会上来自南京博物院的专家张蔚星发现了一些值得珍藏的老字画。一位市民拿来的一幅画用黄花梨为画轴,是清代画家所作;还有一幅则出自于右任的手笔。

“薛老师到哪我就到哪” 收藏之路,专家是吾师

理财博览会刚刚开始,收藏品鉴定专区就排起了长队。9:30,鉴定正式开始,瓷器鉴定,江苏省收藏家协会的专家薛福祥先生扫了一眼长长的队伍,很快便发现不少老面孔。果然,没多久薛福祥就遇到了一位热情的“粉丝”。

人群中一位满头银发的老先生十分惹眼,因为他拖了一个大行李箱,早晨7点多他就站在展馆门口等候,所以他排在了队伍的前面。轮到他的时候,这位老先生拖着行李箱来到专家跟前说的第一句话便是:“知道你我来才来的!”薛福祥哈哈一笑,说:“那你得给我看好东西,一般的我可不看。”原来,这位老先生是薛福祥的忠实“粉丝”。

“薛老师只要出马,我肯定到场。”这位老先生姓陈,他说,自己喜欢收藏陶瓷器,多年前一次鉴定活动中见过薛福祥老师,此后就对他十分钦佩。陈老师告诉记者:“现在薛老师很少出马做鉴定了,我们想让他看看东西也不容易,所以看到报纸上说请了薛老师我就把家里比较好的几件瓷器整理出来都让他看看。”做完鉴定后,这位老先生一直没有离开,而是恭敬地站在一边看薛福祥给其他收藏爱好者的藏品进行鉴定,宛如学生般专注,让人感动。

玻璃做出翡翠手镯 真假判断考验功底

玉器鉴定的队伍是当天最长的,原本定的11:30结束,最后延迟了半个多小时。这主要是因为玉器不仅是收藏品,也是首饰,拥有玉器的人很多。在鉴定过程中,记者发现,不少读者花了数百元甚至上千元买下的翡翠镯子,不过是成本数十元甚至更低的玻璃制品或高分子材料。

市民张女士带着3个手镯来到现场,“这有的是我在玉石专卖店买的,也有是在古玩市场淘的。”张女士说,自己平时不爱钻石珠宝,就喜欢买翡翠镯子,希望专家章义平辨个真假。经过一番鉴定,章先生给出的鉴定结果却让张女士高兴不起来——“三个镯子两个假”。

章先生说:“有两个都是玻璃做的,根本不值什么钱。”张女士的两个假镯子都是花了数百元买的,章先生表示,有的收藏爱好者花了上千元买的翡翠一鉴定不过是高分子材料制作的。“玻璃制作是比较常见的、比较级的造假手段,也比较容易看,声音就不对,有的人是用真玉石造假、染色。”

整个鉴定过程中,章先生发现还有不少收藏爱好者虽然买到了真玉,但同样是被坑了。一位玉器收藏爱好者花了8000元买了一个和田玉吊坠,在章先生看来,无疑是买贵了。“正常这种档次的吊坠根本要不了8000块。”

鉴定悲喜频上演 藏品真假让人叹

和证券、银行、保险理财产品中起起落落的行情相比,收藏市场的悲喜似乎更让人感觉“刺激”,恰似年轻人的口头禅“玩的就是心跳”。

其中,有位收藏者的瓷器被鉴定为假的,立马神情恍惚,不敢接受这个现实;另有一位从外地赶来南京的李先生带来四幅多年收藏的字画,南京博物院的专家张蔚星在鉴定后告诉他,其中两幅对联为赝品。还在上学的儿子立马就不高兴了,小嘴一撇:“假的就不要了,扔了。”

本次现场鉴宝活动共

吸引了约600名读者前来咨询,所鉴定的藏品超过了1000件。

如果被鉴定为真品,则欢呼雀跃;如果被鉴定为赝品,则神情沮丧,有许多读者兴冲冲地从包里掏出用报纸层层裹起来的“宝贝”,经专家仔细察看后却被告知这是赝品,见此情景,不光是当事人,就连旁观者也跟着专家的判断感慨不已。因此,有人称,收藏品鉴定专区是理财博览会现场“情绪波动最大”的展区。

实习生 林月 快报记者 张波

2008年6月10日沪深A股行情

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 年报. Includes sub-sections for 上证综指 and 深证成指.

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 年报. Lists various stocks like 特变电工, 特变电工, etc.

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 年报. Lists various stocks like 开开实业, 开开实业, etc.

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 年报. Lists various stocks like 航发动力, 航发动力, etc.